



# 中国人民大学刑事法律科学研究中心

The Research Center of Criminal Justice at Renmin University of China

## “唐律类推原则与当下刑事法实践”学术研讨会邀请函

尊敬的

大作收悉，诸位老师均给予极高评价。现诚挚邀请您作为正式参会代表，光临本次学术研讨会，并请您就您的大作准备约 20 分钟的发言。

以史为鉴，可知兴替。为繁荣法律史学科研究，推动法律史学科发展，中国人民大学法学院与中国人民大学刑事法律科学研究中心将联合举办一场法律史学科和刑法学科紧密对话的学术盛会。会议将围绕传统固有的类推思维和当下禁止类推的刑事法实践，重点针对唐律类推的智慧，沿着传统类推演变的历程，反思类推与禁止类推在当下刑事法实践中的缠绕与纠葛，发掘类推传统演变的理路和当前隐形存在的缘由，以期为当代刑事法治建设提供些

许的智慧和

会议地点

会议的议题为“唐律类推原则与当下刑事司法”，具体议题包括但不限于：

1. 类推的思维及批判借鉴 2. 禁止类推原则的正当性基础 3. 唐律类推的价值理念与司法适用 4. 类推原则的传统演变 5. 类推原则的当下适用之反思

二、时间地点

会议初定 2017 年 7 月 1 日（星期六）在北京中国人民大学法学院召开，会期一天。6 月 30 日报到。具体议程另附。

1. 为便于参会代表交流，会议论文质量而酌定。2. 为保证会议质量，会议的正式受邀代表定为 25 人左右。

三、会议费用

1. 本次会议不收取任何形式参会费用。2. 本次会议正式受邀代表需自行承担往返路费。

3. 正式受邀代表的食宿由会务组统一安排，其中包括往返会场交通费。

均由主办方承担。

四、会议联系人

时 晨 电话：15222545622 E-mail: 308782926@qq.com

中国人民大学法学院

教育部人文社科重点研究基地

中国人民大学刑事法律科学研究中心

2017 年 6 月 25 日

中国